

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

11
февраля
среда
1942 года
№ 18 (1472)
цена 10 коп.

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Ко всем трудящимся Свердловской области

Дорогие товарищи! Скоро народы нашей великой страны будут праздновать XXIV годовщину своей любимой Красной Армии. В ожесточенных боях с ненавистными гитлеровскими бандами неуязвимой славой покрыла свои боевые знамена армия советского народа. Под могучими, сокрушительными ударами Красной Армии немцы отступают на запад. Они устилают своими погаными трупами землю, куда пришли, чтобы жечь, грабить, насиловать, разрушать величайшие памятники русской культуры. Близок час, когда все наши временно оккупированные немцами районы снова вернутся в свою родную семью.

Каждая новая победа на фронте вызывает новые трудовые подвиги на заводах, шахтах, в колхозах и совхозах. В эти исторические дни все мысли пламенных советских патриотов обращены к защитнице нашей свободы и чести — Красной Армии. Умножая ее непобедимое оружие, мы, не покладая рук, работаем у станков. Здесь, на сталинском Урале, мы куем все, что нужно для уничтожения немецко-фашистских захватчиков.

В огне величайших битв будут отмечать знаменательную дату — 23 февраля — бойцы, командиры и политработники на фронтах отечественной войны. Приложим же, дорогие товарищи, все усилия к тому, чтобы к всенародному празднику — XXIV годовщине Красной Армии — дать фронту еще больше грозного оружия для разгрома врага, еще больше продовольствия.

Мы обращаемся с призывом ко всем трудящимся Свердловской области — ознаменовать XXIV годовщину Красной Армии производственными подарками. Пусть эти подарки наши героические летчики, танкисты, артиллеристы, пехотинцы обрушат на головы немецких палачей, кровавые зверства которых мы никогда не забудем. Пусть каждый из нас сделает сегодня для фронта больше, чем вчера и тем самым поможет быстрее уничтожить отступающие фашистские орды.

Фронт и тыл у нас едины. Бойцы армии и бойцы трудового фронта не шадят своих сил во имя общей победы над врагом. Мы, уральцы, поклялись великому вождю товарищу Сталину работать дни и ночи, чтобы в 1942 году удвоить, у-

Порадуем наших сынов, братьев и отцов щедрыми подарками

Близится день 24 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Созданная и вынестованная Лениным и Сталиным, закаленная в боях гражданской войны, Красная Армия в боях с немецкими захватчиками показывает исключительные образцы храбрости и героизма, безграничной любви к матери-родине и великому вождю товарищу Сталину.

Да иначе и быть не может. Красная Армия плоть от плоти, кровь от крови многомиллионной семьи трудящихся Советского Союза.

23 февраля бойцы, командиры и политработники будут отмечать историческую дату в огне величайших боев, в пылу сражений за освобождение районов и областей нашей родины от немецких взбесившихся собак. Наша задача сделать все, что-

бы наши доблестные войска провели этот праздник вместе с нами, работниками тыла. Публикуемое в сегодняшнем номере нашей газеты обращение коллектива завода, где директор тов. Кочетков, выражает думы и желания всех трудящихся нашей области.

Приложим все усилия к тому, чтобы ознаменовать 24 годовщину Красной Армии новыми производственными победами, дадим фронту еще больше грозного оружия для разгрома врага, еще больше продовольствия.

Вместе с этим, следуя призыву коллектива завода директора Кочеткова, пошлем на фронт бойцам, командирам и политработникам тысячи индивидуальных посылок.

«От наших делегатов, ездивших на фронт с новогодними

роить выпуск всех видов вооружения и боеприпасов, снабжать всем необходимым нашу доблестную Красную Армию, которая сотрет с лица земли гитлеровскую банду. Будем же верны этой клятве, данной вдохновителю всех наших побед товарищу Сталину! Еще сильнее развернем социалистическое соревнование за звание Третьей гвардейской стрелковой дивизии! Каждый трудящийся в этом соревновании должен добиться новых производственных успехов, еще крепче дать почувствовать фашистам, как помогают советские патриоты своим воинам.

Трудящиеся нашей области послали к новому году десятки вагонов с посылками защитникам родины. Наш коллектив вносит предложение — ко Дню Красной Армии отправить бойцам и командирам тысячи индивидуальных подарков с теплыми вещами, продовольствием. От наших делегатов, ездивших на фронт с новогодними подарками, мы знаем, как дороги они каждому бойцу и командиру, видящим в этом братскую заботу о них. Так давайте же, товарищи, порадуем наших сынов, братьев и отцов щедрыми подарками от всего любящего сердца. Сверхплановыми тоннами металла, сотнями танков и орудий, тысячами посылок ознаменуем славную годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии, несущей на своих знаменах освобождение народам, томящимся под игом немецких оккупантов.

Вдохновляемые на подвиг своим вождем и полководцем товарищем Сталиным, советские воины гонят фашистские орды все дальше на запад, беспощадно уничтожая живую силу и технику врага. Самоотверженным трудом на заводах, рудниках, в колхозах приблизим победу над самым злейшим врагом человечества — германским фашизмом.

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует вождь Красной Армии и всего советского народа товарищ Сталин!

Смерть немецким оккупантам!

По поручению коллектива завода: директор завода **Д. Кочетков**, парторг ЦК ВКП(б) **И. Харитонов**, председатель завкома **Н. Спирин**, стахановцы: **И. Комаров, В. Романов, Н. Савихин, П. Бычков, И. Марцинкевич, Г. Шустов, А. Кузьминых, В. Трабс, Г. Семагин, Г. Румянцев, В. Дмитриев, В. Егоров, И. Гаврилов, М. Грачев.**

подарками, — пишут в своем обращении рабочие и инженерно-технические работники, — мы узнаем, как дороги они каждому бойцу и командиру, видящим в этом братскую заботу о них. Так давайте же, товарищи, порадуем наших сынов, братьев и отцов щедрыми подарками от всего любящего сердца».

Мы не сомневаемся, что трудящиеся нашего района все, как один, подхватят замечательный почин коллектива завода директора Кочеткова, соберут и отправят бойцам тысячи посылок. В день 24-х летнего юбилея это будет лучшим проявлением заботы каждого о наших дорогих бойцах, о нашей доблестной Красной Армии, несущей освобождение народа, томящегося под игом немецких оккупантов.

На пути к победе

Почти два месяца успешно развивается наступление Красной Армии. За это время некоторые части прошли вперед не менее четырехсот километров.

Вначале продвижение наших войск шло как бы по дуге по отношению к Москве — отсекались и уничтожались немецкие фланги, и поэтому отступление немцев могло маскироваться им тем, что, дескать, фронт от Москвы удалился не на столь уж значительное расстояние. Но сейчас дуга выпрямлена, и каждый шаг Красной Армии вперед показывает, как фронт по прямой удаляется на запад.

Создаются новые фланги, более удаленные от Москвы охваты, но они являются уже результатом побед Красной Армии, результатом ее быстрого продвижения. Гитлер пытается объяснить отступление немецких войск стремлением укоротить линию фронта, стабилизировать его на зимний период. Верно, конечно, что немцы всемерно стремятся теперь стабилизировать фронт, но это стремление появилось у них не от хорошей жизни. Это натиск наших славных воинов подсек наступательный порыв немецко-фашистских захватчиков. Это удары Красной Армии заставили немцев мечтать о передышке.

Боевая работа, проведенная нашей армией в столь короткий срок, огромна. Уже сама быстрота продвижения наших частей служит лучшим доказательством наших успехов и говорит об огромных потерях немецкой армии, которых германское командование никак не предвидело.

Переход наших войск в наступление, разумеется, не случаен; он вытекает из тактики наших частей, принявшейся при отступлении. Оборона Красной Армии носила активный характер. Наши войсковые соединения во всех своих действиях исходили из основного положения командования — до последнего предела изматывать силы врага, наносить ему максимальные потери. И отступая, наша армия великолепно выполняла эту задачу, во всяком случае лучше, чем в любой войне прошлого.

Наше руководство не ограничивалось чисто военными мероприятиями; оно с первого дня об'явило войну с немецкими фашистами войной отечественной. Призыв товарища Сталина к партизанской борьбе является исключительно важным фактором, при помощи которого врагу наносятся большие потери и вызывается значительная его деморализация.

Немцы свои успехи измеряли числом захваченных городов, километрами занятых территорий, а наше командование — потерями противника, степенью его изнурения. Защита Киева, Одессы, Гомеля, Калинин и других городов служит наглядным образцом ведения войны на изматывание врага. Недаром гитлеровские солдаты, очень скоро почувствовав силу сопротивления Красной Армии, силу контрударов наших частей, начали сетовать в своих письмах на трудности войны. В самый разгар германского наступления, пугаясь потерь, они стали поговаривать об опасности поражения.

Немцы рассчитывали на легкую прогулку, на возможность безнаказанно пограбить и посылками награбленного на советской земле подкрепить свой голодный тыл, а встретившись с упорным сопротивлением Красной Армии, с большими трудностями, с огромными потерями.

Гитлер, которого не смущали огромные потери, принес все в жертву своему бредовому замыслу захвата Москвы. Мысль о захвате столицы Советского государства преследовала его, как собственная тень, за что он жестоко поплатился и еще поплатится.

В то время, как во всем мире ожидали падения Москвы, наше командование подготовило и начало разгром гитлеровских полчищ на подступах в Москве. При искусном командовании и стойкости бойцов Москва явилась отличным местом сопротивления и разгрома врага. И товарищ Сталин в момент, казалось, самых больших успехов германской армии на подступах к Москве, шестого и седьмого ноября 1941 года уверенно призвал нашу армию, весь советский народ к полному разгрому немецких захватчиков.

Я не в силах передать всего влияния этих слов товарища Сталина на массы нашего населения и армии; одно могу сказать — силы наши как бы удвоились. Хотелось бы, чтобы люди, обладающие воображением, воспроизвели и облекли эти переживания миллионов советских людей в литературно-художественную форму, как одно из замечательнейших событий в истории отечественной войны.

Москва занимает в диаметре свыше 50 километров, а с ближайшими подступами — не менее 100 километров; фронт же под Москвой растягивался свыше чем на 200 километров. Москва оказалась как бы пружиной, сила оттапливания которой естественно увеличивалась в большей мере, чем сила нажима.

Германской армии, встретившей упорное сопротивление под Москвой, ничего больше не оставалось, как расширять фланги, т. е. идти на дальнейшее окружение, а значит и ослабление ударной силы кулака. Однако окружение оказалось невозможным, немецкие войска были скованы давлением наших войск на центр, что повело к ослаблению растянутых немецких флангов, чем и не преминуло воспользоваться наше командование. Оба немецких фланга были разгромлены, а затем под ударами Красной Армии фашистские войска стали откатываться и на центральном участке фронта.

Бои на подступах к Москве весьма поучительны; они служат укором бесславной сдаче Парижа — лучшей противотанковой позиции. Петэн, встав на колени перед врагом, гордо заявлял: «Мы сохранили честь». Странное понятие о сохранении национальной чести — предание своей страны на поругание и разграбление врага. Не лучше ли прямо сказать, что дома крупных лавочников в Париже оказались для Петэнов ценнее национальной чести и свободы

(Окончание см. на 2 стр.)

М. И. КАЛИНИН

На пути к победе*)

Франции. Сохранение «чести» германских агентов во Франции ценилось командованием французской армии выше, чем сохранение воинского долга перед своей страной.

Во время отступления наша армия героически дралась, и каждая пядь нашей территории дорого стоила врагу. Усилия Красной Армии не пропали даром, они создали условия для нашего наступления. Инициатива перешла к нашим войскам.

Наступление требует огромного искусства от командного состава, оно требует военной доблести, упорства, выносливости, инициативы и самостоятельности от командиров и бойцов. Враг дерется за каждую пядь занятой им и обильно орошенной его кровью территории. С наименьшей кровью он ее отдаст, применяя все способы и ухищрения, чтобы задержать продвижение вперед наших частей. Наши бойцы, командиры проходят жестокие, но, пожалуй, единственные в своем роде настоящие уроки войны, уроки наступления, уроки разгрома хваленых немецких частей.

Город за городом, район за районом освобождаются от ига немецко-фашистских захватчиков. Близок час, когда все наши оккупированные немцами республики снова вернутся в свою родную семью. Каждый день увеличивается число украинских населенных пунктов, возвращаемых родине. Все ближе и ближе к нашим наступающим частям границы Белоруссии, Латвии, Эстонии, Литвы. Нашим братьям уже недолго осталось страдать под ярмом Розенбергов, Кохов и прочих проходивцев.

Как бы жестоко враги сопротивлялись, какие бы усилия они проявляли, — инициативу из рук Красной Армии вырвать ему не удастся, удары наших войск будут все сокрушительнее. Весь советский народ, вся наша необъятная страна горят одним желанием — как можно больше помочь фронту — дать ему взвод танков, самолетов, пушек, минометов, обмундирования, продовольствия. Темп, чтобы помочь Красной Армии в разгроме врага, как никогда раньше, должна усиливаться работа наших тыловых организаций, в том числе железнодорожного транспорта.

Наши железнодорожники проделали гигантскую работу. На тысячи километров с запада на восток они перекинули горы оборудования, материалов, зерна и миллионы спасавшихся от фашистских взрывов людей. Страна этого не забудет и высоко ценит работников железнодорожного транспорта за проделанную ими работу. Между прочим, советские железнодорожники утерли нос некоторым зарубежным «специалистам», предсказывавшим, что наш транспорт не справится со своими задачами в военное время.

Сейчас перед железнодорожниками стоит другая более благородная задача. Вслед за продвижением Красной Армии надо восстанавливать железнодорожное полотно, мосты, как можно быстрее и ближе к фронту продвигать составы. Работа трудная

и не столько самим исполнением, сколько необходимостью производить ее в самое короткое время. Чем больше уменьшится время восстановления пути, чем ближе будут железнодорожники к фронту, тем сильнее Красная Армия сможет наносить удары по врагу.

Население освобожденных районов должно немедленно включаться в борьбу против немцев. Прежде всего нужно расчищать дороги. Если части Красной Армии первый путь пробивают своими передовыми отрядами идя по пояс в снегу, то требование командиров об улучшении дорог должно быть законом для колхозников. Победа не дается сама собой, ее надо добиться и, если колхозники хотят скорейшего удаления фронта от своих полей, а кто же сомневается, что они это жаждут, — то дороги в ближайшем тылу Красной Армии должны всегда находиться в образцовом состоянии. Такое же должно быть отношение колхозников и городского населения к требованиям командиров о выделении людей на выполнение тех или иных работ по сооружению военных объектов, о ремонте транспорта, о предоставлении подвод для воинских перевозок и т. д.

Мозг колхозников и горожан все время должна сверлить одна мысль:

«А чем можно помочь фронту и как это скорее и лучше сделать?». Сейчас, как никогда, необходима напряженнейшая работа во всех городах и селах нашей страны, во всех звеньях нашего государственного и хозяйственного аппарата, во всех общественных организациях. Красная Армия бьет врага — дадим ей больше оружия, боеприпасов, создадим лучшие условия для ее борьбы! Тем скорее будет победа, тем меньше она будет нам стоить человеческих и материальных жертв.

Наша армия наступает, враг уже поставлен в затруднительное положение. Надо сделать положение для него совершенно невыносимым. Надо так бить немецко-фашистских захватчиков, чтобы у них не было ни минуты передышки, чтобы они все больше обессиливали, все быстрее откатывались назад — к полному своему разгрому.

Эта задача нелегкая, но все трудности, тяготы и лишения борьбы — ничто по сравнению с тем, что пришлось бы испытать нашим людям, если бы попали они под ярмо фашизма. Выполнение этой задачи потребует от нашей армии сил и умения вести наступательную борьбу. Но силами нашей армии располагает, а боевой опыт и закалка бойцов и командиров в ходе наступательных действий будут все возрастать.

Наша страна с уверенностью, а угнетенные фашизмом народы с надеждой следят за боевыми действиями Красной Армии. Я уверен, что наши славные бойцы, мужественные командиры и политработники с честью выполнят свой долг перед отечеством, сохраняют инициативу в борьбе, завоевывают полную победу над гитлеровской Германией.

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ФЕВРАЛЯ

В течение 9 февраля наши войска вели наступательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 февраля сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, 1 минометная батарея, взорвано 9 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбит 101 самолет, зенитным огнем — 25, на аэродромах противника уничтожено 73 самолета. Наши потери за этот же период — 49 самолетов.

Наши кавалерийские части во взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из 3 населенных пунктов и захватили противотанковое орудие и несколько пулеметов. На поле боя осталось 620 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолевая оборонительные рубежи противника, овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 орудия, 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Отряд наших бойцов под командой тов. Тихомирова в бою за деревню А атаковал в двое превосходящие силы немцев. Не выдержав штыкового удара, гитлеровцы бежали, потеряв 150 человек. Преследуя противника, наши бойцы взяли в плен 7 немецких солдат, одного офицера и захватили 8 пулеметов, 56 винтовок, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд тов. П., действующий на Украине, совершил ночной налет на группу немецких солдат, истребил 24 гитлеровца и захватил 3 пулемета.

Нижепубликуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза «Рекины», Солнечногорского района, Московской области.

«АКТ»

Мы, нижеподписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии, военный юрист 3-го ранга Кровяков, военный следователь, техник-интендант 2 ранга Лоцманенко, старший политрук Кучминский, представитель НКВД Мальев, военный врач 3 ранга Винокурова, военный врач 3 ранга Настаскина и красноармейцы: Плачунов и Ларешнев, составили настоящий акт о нижеследующем.

При осмотре землянки, которая расположена близ колхоза «Рекины», Солнечногорского района, Московской области, найдено 16 трупов советских

бойцов, зверски замученных немцами.

При осмотре трупов установлено:

1-й труп в форме летчика, фамилия неизвестна. Имеет сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным оружием. Открытый перелом в области правого голеностопного сустава. Нога вывернута. На черепе следы побоев ногами. Череп сдавлен.

2-й труп. Фамилия не установлена. Обнаружено сквозное пулевое (разрывное) ранение правой голени. Пулевое ранение в грудной полости (разрывное). Ранение в грудь в упор.

3-й труп. Трубин Петр Васильевич, санитар, уроженец Куйбышевской области, Кузоватского района, Никольского сельсовета. При наружном осмотре трупа обнаружено: рубленая рана в области левой щеки с повреждением кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

4-й труп. Резник Александр Романович, красноармеец, уроженец УССР, Черниговской области, Батурлинского района, Краснянского сельсовета, деревни Красная. Обнаружен пролом черепа всей теменной и затылочной области, ранение холодным оружием.

5-й труп. Рана нет, труп находился в таком положении, по которому можно предполагать, что красноармеец пытался сползти с нар на груди, упираясь руками, но был расстрелян в лоб в упор.

6-й труп. Фамилия неизвестна. При наружном осмотре обнаружена рубленая рана, нанесенная холодным оружием в теменной области с повреждением кости. Пулевое ранение в грудную клетку.

7-й труп. Фамилия неизвестна. Под левой ключицей имеется сквозное пулевое ранение, от разрывной пули. В области груди нанесено штыковое ранение.

8-й труп. Фамилия неизвестна. В области скуловой кости с права имеется рваная рана, нанесена холодным оружием. Ранение правой голени.

9-й труп. Фамилия неизвестна. Пулевые органы вырваны без применения огнестрельного или холодного оружия. Имеется разможенная рана черепа с повреждением костей.

10-й труп. По знакам различия сержант-артиллерист. В области поленицы имеется 2 поверхностных раны. На трупе

кровоподтеки, образовавшиеся от нанесения тяжелых побоев ногами. Смерть, как видно, последовала от внутреннего кровотечения.

11-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой ягодицы, на лице, в области переносицы рубленая рана.

12-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левого вистка, выстрел в упор, следы ожога.

13-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено ранение правого бедра. Второе ранение огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на шнели.

14-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана полового члена.

15-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое слепое ранение в верхней трети правого бедра и слепое ранение — пулевое в области печени. На лице нанесены тяжелые побои сапогами.

16-й труп. Фамилия неизвестна. По одежде летчик. Часть одежды сожжена. Правая нога выкручена, вырвана, судя по рваным краям раны — без применения огнестрельного и холодного оружия. Живот скрыт холодным оружием, череп сдавлен.

Заключение:

Полученными данными и медицинским осмотром трупов установлено:

1. В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых было 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке — в фашистском застенке — красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем убиты.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос плененных бойцов с применением чудовищных издевательств и пыток. Есть также полная уверенность в том, что 16 героев, несмотря на неслыханные издевательства фашистско-людовцев, до последнего дыхания остались верными сынами нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: Военный прокурор военюрист 3 ранга Кровяков, военный следователь техник-интендант 2 ранга Лоцманенко, старший политрук Кучминский, представитель НКВД Мальев, военврачи 3 ранга: Винокурова, Настаскина, красноармейцы: Плачунов, Ларешнев».

Сотрудники райисполкома собрали более 70 теплых вещей

Горя патристическим желанием — всемерно помогать фронту, — коллектив сотрудников Полевского райисполкома активно развернул сбор теплой одежды для бойцов героической Красной Армии.

На 9 февраля сотрудники райисполкома собрали для отправки на фронт более 70 теплых вещей, в том числе один тулуп, 2 полушубка, 13 ватных курток, 12 брюк, 6 шапок-ушанок, носки, варежки и другие теплые вещи.

Работница тов. Калугина А. М. сдала ватный костюм, Валов Д. М.

— ватную куртку, пару теплого белья и шерстяные носки, Рожкова К. В. принесла ватную куртку, шапку-ушанку и меховые рукавицы, Габрусевич — ватную куртку и шерстяные носки, Тетерин — ватную куртку, Шахматова А. А. и Мягких Н. Д. сдали ватный костюм.

Сбор теплых вещей продолжается.

М. Орлова.

За отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.